

我市举办“我们的节日·七夕”集体婚礼



30对新人喜结连理

本报讯(记者 张慧)百年恩爱双心结,千里姻缘一线牵。8月10日上午,以“文明新婚俗 真情爱相伴”为主题的“我们的节日·七夕”集体婚礼活动在太原天美杉杉奥特莱斯举行。30对新人在亲朋好友的见证下喜结连理,以实际行动践行婚事新办、勤俭节约的文明风尚。

当日,30对新人身着华丽的汉服婚服,缓缓走向仪式现场。经过夫妻拜礼、执事入场、同牢合卺、解缨结发、执手盟誓等婚礼仪程,汉服集体婚礼圆满

礼成。在随后开展的“弘扬优秀传统文化”系列活动中,新人们则集体参加了投壶、射飞镖等游戏,大家在接受传统文化熏陶,领略传统文化魅力的同时,增强文化自信,厚植爱国情怀。

活动还向全市年轻朋友发出倡议,要以实际行动倡导文明新风,抵制高价彩礼;崇尚勤俭节约,反对铺张浪费;坚持破旧立新,支持简约婚礼,以实际行动做婚事新办简办的倡导者、引领者和践行者。

现场的几对新人表示,以实际行动

践行婚俗新风,践行婚事新办简办,为自己的人生留下了生动精彩的一页。28岁的李丹妮表示:“参加此次集体婚礼,一为家庭减负,二为幸福加分,让自己和家人都很舒适。”丈夫冯宏耀补充道,能通过点滴行为积极培育文明家风,争当文明新风尚的践行者,自己十分自豪。

近年来,我市持续推进移风易俗、倡导婚事新办、弘扬文明新风,在全社会形成了勤俭节约、文明向上的良好社会风尚。此次活动得到了社会各界的广泛关注,也得到了广大适龄青年

的积极响应和踊跃参与,这充分反映了大家关心社会公益事业、勇树文明新风的强烈使命感和社会责任感,充分展现了新时代年轻人奋发进取的精神风貌和责任担当。

此次活动由市文明办、市总工会、团市委、市妇联共同主办,太原市婚姻家庭建设协会承办。

我们的节日



8月9日下午,由共青团晋源区委、晋源区总工会、晋源区妇联、晋源区民政局主办的“‘七’待有你 ‘夕’望是你”相约稻田对你告白——晋源区公益单身交友联谊活动在稻田公园举行,为单身青年搭建交流沟通平台,助其早日“脱单”。80余名单身青年参加活动。

张昊宇 摄



缘定警营 青春有你

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)星河流转,四季轮换,一年一度的七夕传统佳节如期而至。为进一步加强从优待警工作,落实“暖警爱警”举措,拓宽青年民辅警的交友渠道,8月10日,市公安局“缘定警营 青春有你”青年联谊活动在稻田公园举行,来自全市公安机关的青年民辅警及医院、高校、市直机关等单位的优秀青年约200余人参加。

活动现场布置得温馨浪漫,洋溢着甜蜜的气息。互动环节中,通过“才艺展示”“婚恋主题素质拓展游戏”“米铺DIY米糕”“民俗馆参观”和“老电影馆观看爱情主题电

影”等丰富多彩的活动,让原本陌生的青年们迅速熟悉起来,现场气氛热烈,欢声笑语不断。大家在轻松愉快的氛围中,充分展示了自我,增进了彼此之间的了解和感情,在“真情告白”环节中,最终有6对青年男女成功牵手。

市公安局政治部副主任薛小峰表示,联谊活动不仅为青年民警们搭建了一个展示自我、交流感情的平台,也让他们在繁忙的工作之余,感受到了组织的关怀和温暖。下一步,市公安局将在从优待警方面持续发力,不断创新形式,开展多样的文化活动,提高全警的归属感、获得感、满足感,进一步提升队伍的凝聚力。

书信传情 甜蜜大餐 周边旅行 合影留念



花式表白 有爱有甜

七夕,最具浪漫色彩的传统节日。8月10日,记者随机采访多位市民,他们的年龄、经历、生活环境不一样,表达浪漫的方式各有不同,但都给七夕“味道”融入了几多甜蜜。对于许多人而言:心有所爱,每天都是七夕节。

一封情书

爱是千言万语,也是心照不宣。七夕之际,有人用写情书的方式,向爱人表达心意。

47岁的朱先生,是一家建筑企业的副总工程师,天南海北到处跑,项目在哪里,他就跟着施工队去哪里,往往一待就是好几年,回家的日子屈指可数。妻子默默承担了家里的一切,从不抱怨,只为让他安心工作。

去年6月份,老人生病住院,孩子即将参加中考,几件事情赶到一起。妻子忙前忙后,独自应对了所有。朱先生回家后才知道一切。当时,老人的病情得到了控制,孩子顺利考上了高中,妻子却明显瘦了。

“亲爱的,我写的这一封信,不足以言说万分之一,但还是要借七夕节的机会,向你说出我的心声……”七夕早上,朱先生把前一晚写好的情书放到枕边。妻子读完,不禁红了眼眶。

家住涤纶厂小区的陈大爷,今年76岁,是一名退休老教师。今年是老两口的金婚之年,他用篆体写了一封情书,送给老伴,作为七夕节的礼物。

一顿美餐

有人说:“唯有爱与美食不可辜负。”七夕,不少人精心准备了家宴,以此感受四季三餐、柴米油盐的平淡日子里爱情的美好模样。

46岁的刘先生,结婚15年,夫妻感情很好,孩子也上了高中。8月10日,他忙碌一个上午,烹饪了一桌美食。平时,他忙于工作,家务、孩子,主要是妻子在操持。他想以这种方式来表达对妻子的感谢。

“天仙配”(蘑菇炒木耳)、“比翼双飞”(可乐鸡翅)、“鱼水之情”(水煮鱼)……妻子、女儿惊讶地发现,每个

盘子上都贴了一张便签纸,写着这道菜的名称,看得出“厨师”的良苦用心。

记者采访得知,有些年轻人会在七夕夜去餐厅,品尝烛光晚宴。“95后”的小陈早早预订了位子,打算在这个充满浓情蜜意的日子里,与相恋3年的女友共进晚餐。他还偷偷准备了小礼物,要给女友一个惊喜。

一场旅行

今年七夕恰逢周六,很多年轻人用一场“说走就走”的浪漫旅行,为彼此创造美好的回忆。

25岁的市民朱娜,结婚刚满一年。8月10日一早,小两口就驱车赶往晋中介休的张壁古堡景区。这里推出了“槐柳相依缘定今生”七夕系列活动,有穿针乞巧、投壶取巧、钓巧果、夹豆豆、乞巧红线等互动游戏,也有情侣发箍等非遗体验,吸引了不少游客光顾。

最近几天,在各旅游小程序或网站上,关于“七夕游”“七夕去哪”的搜索成了热门。为了给游客留下甜蜜记忆,不少景区将汉服游园、夜游集市、

古风民俗等国潮、浪漫等元素融入风景,将七夕氛围感拉满。

一张合影

七夕节并不是年轻人的专属,对于老年人而言,这一天有更珍贵的意义。

“叔叔、阿姨,靠近一点,二位把手拉起来,笑一笑!对对……”8月9日,结婚40多年的赵大娘特意化了淡妆,与老伴来到影楼,补拍了婚纱照。随着相机的快门按动,美好瞬间被定格。

老人说,年轻时家里不富裕,没有拍过正式的结婚照。那时候的结婚仪式就是亲朋好友凑齐一桌吃个饭,一张一寸的黑白照片便是结婚照,如此就完成了人生大事。如今生活条件好,也挺羡慕年轻人有那么多漂亮照片,想在七夕这天,完成多年心愿,补拍一张婚纱照。

爱,不只是爱情,还有亲情、友情……借七夕这个节日,不少人选择向亲人、友人表达爱意,有人选择向爱人告白,有人选择登记结婚。多种多样的方式,营造了浓浓的浪漫氛围,进一步丰富了传统节日的内涵。记者 李涛